

59

築木先縣令議彙指材料

# 會議彙報

## 壹、會議過程

一、七月廿八日縣召開了組長以上幹部會議，到會人數165名。由謝政委傳達了政治形勢，報告各分區醞釀討說，檢討了前一段的工作，注意以下幾個問題。

- ① 工作不大胆，怕犯錯誤整寬材料，如九區前些年時整寬過坦白的材料多即整的利害，受處份重。
- ② 工作沒法，老的一套一盤打碎，新的沒學會，工作作難，工作沒方向，不知道作到什麼程度，對政策不了解。
- ③ 單打一的進行了反左糾編端正政策沒有和生產結合起來。

並討說了今后的干部方向

- ① 樹之模範方向對好干部表揚坏的批評，寬復幹部不情結。(六區)
- ② 注意深入調查研究，多發現問題，多研究分析
- ③ 一定抓住群众的生產要求，糾端正政策不要單打一。

二、謝政委報告在次由李部長對學習作了報告，檢討了過去，不學習的原因，①領導不關心，②認為學習不學習對工作沒啥，③認為沒學習時間工作忙等。並指出了今后學習方向。和學習的重要性質，所以大家討論的也比較

60

速系四过去的工作作难，要以学习政策不够，大家重新建立了学习计划与学习制度，并有纪律保证完成学习任务

三、最后由沈部长作了总结报告

①肯定了过去工作中的成绩是很大的又检讨了这一工作的缺点表扬了工作比较好的区，如城关区统计工作作的比较好，七区十区生原及瑞仁政策结合的好批评了比较不好的区。

②并指出了今后的工作方向以生产为中心工作并大力的贯彻瑞仁政策完成整党建政支前工作。

四、宣布处分了两个干部，因不服从党的调动，不执行党的决议，多数不服，执行了党的铁的纪律。

五、大会的检讨。

这会的检讨而只是新办公室的意见并未经县委批准。

甲、思想领导不够。

①干部参加大会和整党顶牛，如政治形势传达干部既听各区的打如何，却告的多是对干部整党，主要是原

②对时间抓的不紧，集合很漫，讨论也很差，主要是原  
因是干部不情。 000111

③會議以前時準備不夠，故對問題也不够明確，大  
家討論也亂。

乙、收穫。

幹部領會了學習精神，大家討論也比較熱烈，制訂了計  
劃和紀律，原因學習是幹部要求。

貳、反右糾偏之工作總結。

甲、土改後的基本情況。

凡原封建已被消滅，只剩封建殘余，封建土地制度已被  
打破，而土地大体平分，而農民得得相當平均數的土地，  
而大多數的農民未被滿足，因這縣經過了加減清算，查  
農地，土地回贖運動，全縣地至15.9%，全縣共戶323  
5戶，共斗地至405戶，斗中農1422戶，貧農141戶，地  
主佔全被斗戶的%30，地主人口2429，富農405戶，中  
農744戶，貧農444戶，共斗人口20795，为啥斗這樣  
多中農哩主要原因有四。

- ①對地主的認識不足。
- ②有羨望思想，斗百分之十的目的。
- ③土地極其分散。
- ④領導二審了斗中農的傾向。

乙、反左斜偏端正政策以来的成绩。  
 为了提高生产，安置社会秩序，必须安置地富，补償中  
 農，除整寬和四二作团的志外而只剩少数志  
 作四这样的以級...

補償高叶101戶，補償中農465戶滿足貧僱要求  
 2戶，安置地富11戶富農149戶共數749戶，除補償  
 外还剩兩千多戶，但這裡还有自獻土和獻糧戶數也  
 佔很大，由此檢查表所以收效成績是很大的在反左  
 斜偏端正政策中群众对表行的認有了基本的轉  
 变，生产情緒逐漸提高，例如...

十區五反左以来四六月共添牛123头，社四區北  
 集一區就添牛10头城關區新南張的買賣13戶補  
 償恢復叶叶11戶，失業者另申張去20戶，增添確戶約  
 數200余戶，各區的群众生产情緒漸高漲，群众都迫切  
 要求生产表现在，有買牛的，有白天拉河离家三十里也  
 回來幹活也趕在的，四區在回工拉河这样的例  
 子也不少。当然在反左斜偏查中有他的优点和缺  
 点，

## ● ① 优点

① 城关区有开始注意调查统计和分析另外能作出具体工作计划，能先易而难补充寒区面貌的局面。

② 个别区和一些干部开始注意群众生活和群众以拥戴，如二区以民助帮助群众生活四下午，二区以民助帮助群众生活天下午，

③ 依靠复员退伍了中农来进行了补充，如二区等几个村联合补充结果达到中农的困难。

④ 组织了工作组进行了宣传工作，组织了群众的觉悟进行了补充，个别的重要起了领导作用推到了一般，城关区生活科编组是同时进行了补充和发展的工作，推动了商业的拥戴发展，城市生活逐渐的有了依靠推动了迅速的补充。

## ● ② 缺点

① 各区调查研究不够，例如二区只有乾巴巴的数却没有任何重点和全区的情况。

② 各区有接洽市没今后工作方针（县在内）。

③ 在补充当中有以区个别小组代有斜的情况。有的区目前仍未开始补充。

④補償中幹部思想上存在着階級觀念，如滿足貧右補償中，嚴格安置地富，如馬官屯貧農隊平均地四畝，佃戶得地五畝半了，但為了滿足貧農要求，不得地叫貧農分，分一次剩下的地又壞又少，補不過來，又重新討論。

⑤在補償中無真正領會了反右精神，如一位黨支部有被斗戶要飯者三，周店苗王、清等着等安置，結果等不上又身濟南去也。

所以我們做反右糾偏以來也有好的和不好的，基本上的法是好的，糾偏之由。

所以產生糾偏結合不起來的主要原因及群眾反映。

而不是重視糾偏政策，即輕視生產工作，如在各區彙報中很少看見對生產工作問題，多麼糾紛，未重視這一工作和檢查這一工作，然而生產問題是糾偏急切的要務，但我們所領導並未重視這一新事物，如四區張王報台志說：「補償是實事，生產問題是胡鬧，有人要糾偏自己，事自己也不會力嗎，這不是鬧木心嗎？七區說：「自己未糾偏，經驗多，自己吃，自己糾偏，生產吃，這以上情是普通群眾反映，而生

產問題，根據檢查有四個原因。

- ① 喜悅介法和是非不明確、
- ② 政策轉白的否是新的建立不起來
- ③ 婦女家庭生活困難未被解決，不假領導其他解決方法。

這以上原因是在生產中的幹部思想上的主要障礙，  
 今后的工作方針和任務。

- ① 中心工作是生產法合及左利偏端正政策是即整  
 建改支前工作，否則就會和解決要求頂牛。
- ② 繼續端正政策並掃清生產道路上的障礙。
- ③ 加強各村的宣傳工作
- ④ 加強調查研究工作必須將此工作重視起來。
- ⑤ 更經常的開小形的幹部會，相互介紹情況，  
 交流經驗，以左利推動工作。